

ДРАГОМАНІВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ: СПІВПРАЦЮЄМО НА ВСІХ РІВНЯХ

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова приділяє значну увагу співробітництву з навчальними закладами, науковими установами та організаціями Республіки Польща. Угоди про співпрацю укладено з 16 польськими університетами. Основними напрямками співробітництва є вивчення та обмін міжнародним досвідом, проведення наукових заходів і спільних науково-дослідних проєктів, публікації та обмін науковими збірниками, монографіями, гуманітарно-культурне співробітництво тощо.

Визначною подією у розвитку українсько-польських відносин є обрання почесними професорами НПУ імені М. П. Драгоманова видатних польських учених і громадських діячів професора Тадеуша Новацького, професора Університету Марії Кюрі-Склодовської в Любліні та академіка Міхала Сліву, ректора Педагогічного університету імені Комісії народної освіти в Кракові.

У 2011 році у НПУ імені М. П. Драгоманова відбувся перший Європейський форум ректорів педагогічних університетів, активну участь в якому взяли представники польських університетів. Завдяки конструктивним діалогам було створено Асоціацію ректорів педагогічних університетів Європи, до якої ввійшли такі відомі вищі навчальні заклади Польщі, як Академія спеціаль-

ної педагогіки імені Марії Гжегожевської у Варшаві, Педагогічний університет імені Комісії народної освіти в Кракові, Педагогічний університет суспільних знань у Варшаві, Вища лінгвістична школа у Ченстохові та ін.

Члени Асоціації ректорів педагогічних університетів Європи стали розробниками Педагогічної Конституції Європи, активну участь в обговоренні якої брали ректор Академії спеціальної педагогіки імені Марії Гжегожевської у Варшаві Ян Лашик і ректор Вищої лінгвістичної школи у Ченстохові Цезари Вошінські. Педагогічна Конституція Європа затверджена та урочисто підписана у травні цього року в м. Франкфурт-на-Майні (Німеччина).

Знаковою для НПУ імені М. П. Драгоманова є організація традиційної міжнародної науково-практичної конференції «Наукова еліта у розвитку держав», участь у якій беруть польські колеги. На останньому зібранні ґрунтовною була доповідь директора Інституту педагогіки Академії спеціальної педагогіки імені Марії Гжегожевської Францішека Шльосека «Кар'єра наукова – шлях до суспільних еліт».

У 2012 році в рамках конференції презентовано наукові праці українських учених, видані в інших державах, а також праці іноземних дослідників, видані в Україні. Серед них важливе місце поси-

ли українсько-польські видання: праця академіка Тадеуша Новацького «Світ мрій»; навчальний посібник «Праця соціальна» за ред. академіка Неллі Ничкало; монографія професора Олени Биковської «Організація вільного часу дітей у Польщі». Спільним проєктом двох університетів стало видання в Кракові англійською мовою книги Віктора Андрущенка «Світанок Європи», а в Києві – українською мовою – книжки Міхала Сліви «Польська демократія».

Активним напрямом співпраці НПУ імені М. П. Драгоманова з польськими університетами є спільна наукова робота. Зокрема, провели дослідження та захистили дисертації Фабіан Андрушкевич «Концептуалізація освітніх інновацій України та Польщі в умовах глобалізації суспільства», Світлана Каричковська «Підготовка майбутніх вчителів англійської мови в університетах України і Польщі (порівняльний аналіз)» та ін. За підтримки Міжнародного Вишеградського фонду в рамках співпраці з польськими навчальними закладами здійснено масштабне дослідження щодо організації вільного часу дітей у Польщі. За підтримки НАПН України, академіка Неллі Ничкало у 2010 році професор Національного педаго-



Зліва направо: Олександр Міщенко, Олена Биковська, Віктор Андрущенко, Міхал Сліва, Ян Калужний

гічного університету імені М. П. Драгоманова Олена Биковська стала першим українським вченим, який став доктором габлітованим у галузі педагогіки Республіки Польща.

Спільним українсько-польським проєктом протягом понад 12 років є обмін студентів Інституту іноземної філології НПУ імені М. П. Драгоманова та Педагогічного університету імені Комісії народної освіти в Кракові. Так, українські студенти-філологи виїжджають на семестрове навчання до Кракова, а польські студенти-філологи протягом семестру навчаються в Драгоманівському університеті. Також відбулось стажування студентів спеціалізації «Позашкільна освіта» Інституту гуманітарно-технічної освіти НПУ імені М. П. Драгоманова в Педагогічному університеті імені Комісії народної освіти в Кракові та Центрі молоді імені Г. Джордана. Плідним є стажування драгома-

нівських аспірантів та студентів в Академії спеціальної педагогіки імені Марії Гжегожевської у Варшаві. Важливим напрямом українсько-польської співпраці є проєкт подвійних дипломів, завдяки якому здійснюється паралельне навчання студентів Драгоманівського університету у польських університетах-партнерах.

За плідну багаторічну науково-організаційну співпрацю заклад неодноразово відзначав польських колег, зокрема «Золотою медаллю» Драгоманівського університету нагороджено Міхала Сліву, ректора Педагогічного університету імені Комісії народної освіти в Кракові, а «Срібною медаллю» Драгоманівського університету – Яна Калужного, канцлера цього університету.

Віктор АНДРУЩЕНКО,

ректор НПУ імені М. П. Драгоманова,
президент Асоціації ректорів педагогічних
університетів Європи